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 :1تمرين 

 

 

 ثمن الثلاجة =                                                                                         

 

 د135.25المبلغ الجملي = ثمن آلة الغسيل + ثمن آلة الغسيل + 

من آلة الغسيل =ث 
المبلغ الجملي−𝟏𝟑𝟓.𝟐𝟓

𝟐
 =

𝟏𝟑𝟓.𝟐𝟓−𝟏𝟖𝟕𝟓.𝟓

𝟐
  

 د 870.125= آلة الغسيل ثمن 

  135.125+  870.125= 135.25لة الغسيل + آمن ثن الثلاجة = مث 

 د1005.375= ثمن الثلاجة 

 أو

 د1005.375=  870.125 – 1875.5ثمن آلة الغسيل =  –لثلاجة = المبلغ الجملي امن ث 

 د1005.375الثلاجة =ثمن 

 :2تمرين 

 

 

 = ثمن آلة الغسيل 

 

 

 

 

 ثمن آلة الغسيل

 135.25 ثمن آلة الغسيل

التلفازثمن   

التلفازثمن   111.5 

لفازالتثمن  الثلاجة= ثمن  185.5 111.5   
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 :الطريقة الأولى

 185.5+  111.5+ ثمن التلفاز + 111.5المبلغ الجملي = ثمن التلفاز + ثمن التلفاز + 

 2X 111.5  +185.5+  ثمن التلفاز 3Xالمبلغ الجملي =

 408.5+  ثمن التلفاز 3Xالمبلغ الجملي =

= من التلفازث 
المبلغ الجملي−𝟒𝟎𝟖.𝟓

𝟑
 =

𝟒𝟎𝟖.𝟓−𝟐𝟖𝟓𝟎.𝟓

𝟑
 

 د 814التلفاز =  ثمن

 111.5+  814=  111.5من آلة الغسيل = ثمن التلفاز + ث 

 د. 925.5ثمن آلة الغسيل = 

 185.5+  925.5=  185.5لثلاجة = ثمن آلة الغسيل + امن ث 

 د. 1111الثلاجة = ثمن 

 :لثانيةالطريقة ا

 185.5 - 111.5- ثلاجةال + ثمن 185.5 - ثلاجةال+ ثمن  ثلاجةالمبلغ الجملي = ثمن ال

  2X 185.5 -111.5 - ثلاجةالثمن  3Xالجملي = المبلغ

 482.5 – ثلاجةالثمن  3Xالمبلغ الجملي =

= لاجةثمن الث 
المبلغ الجملي+𝟒𝟖𝟐.𝟓

𝟑
 =

𝟒𝟖𝟐.𝟓+𝟐𝟖𝟓𝟎.𝟓

𝟑
 

 د 1111=  ثلاجةال ثمن

 185.5 – 1111=  185.5 – لاجةثمن آلة الغسيل = ثمن الث 

 د. 925.5ثمن آلة الغسيل = 

 111.5 – 925.5=  111.5 –= ثمن آلة الغسيل  ازفلتلامن ث 

 د. 814=  تلفازالثمن 
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 :3تمرين 

1)  

 ثمن الخروف الواحد. Xمن بيع الخرفان = عدد الخرفان ث 

 دX 500  =10000 20ثمن بيع الخرفان =  

 ثمن المتر المربع. Xمن بيع الأرض = مساحة الأرض ث 

 الرسم البياني لبعدي قطعة الأرض:

 : العرض                                                   

 : الطول                                                   

 2الطول + العرض = المحيط :  X 2 المحيط = )الطول + العرض( 

 م. 50=  2: 100الطول مع العرض = 

 م. X 2  =20( 5:  50= )العرض 

 .م X 3  =30( 5:  50= ) طولال

 الطول Xالأرض = العرض مساحة 

 .²م X 30  =600 20مساحة الأرض = 

 د. X 20  =12000 600بيع الأرض = ثمن 

 .X 5لمبلغ المقترض = الفائض ا 

 د. X 5  =10000 2000المبلغ المقترض = 

 من شراء السيارة = ثمن بيع الأرض + ثمن بيع الخرفان + المبلغ المقترضث 

 د 32000=  10000+  10000+  12000ثمن شراء السيارة = 

2)  

  20يمة التخفيض = ثمن السيارة : ق 

 د. 1600= 20:  32000قيمة التخفيض = 
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 الرسم البياني للسوار و القلادة:

 : ثمن القلادة.                                                                                     

 : ثمن السوار.                                                                                     

ثمن القلادة = 
𝟏𝟔𝟎𝟎×𝟑

𝟖
 د 600=  

=  سوارثمن ال
𝟏𝟔𝟎𝟎×𝟓

𝟖
 .د 1000=  

 :4تمرين 

1)  

 ط. 6=  2 × 3حمولة السفرتين الأولى و الثانية = 

 3ولى و الثانية : مولة السفرة الثالثة = حمولة السفرتين الأح 

 ط. 2=  3:  6حمولة السفرة الثالثة = 

 كغ. 8000ط =  8=  2+  6الجملية = الحمولة 

 لأشجار = الحمولة الجملية : معدل إنتاج الواحدةادد ع 

 200=  40:  8000عدد الأشجار = 

2)  

 د 12000=  1،500 × 8000ثمن البيع = 

 4صاريف الجني = ثمن البيع : م 

 د 3000=  4:  12000الجني = مصاريف 

 5= مصاريف الجني:  قلنصاريف الم 

 د 006=  5:  3000=  قلالنمصاريف 

 كم. 240=  2.5:  600المسافة الجملية المقطوعة = 

 = المسافة الجملية المقطوعة : عدد الرحلات لمسافة الفاصلة بين الحقل والسوقا 
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 )احتساب الذهاب و الإياب(. 6=  2×3لرحلات = ادد ع 

 كم 40=  6:  240=  فة الفاصلة بين الحقل والسوقالمسا

3)  

 .²م 20=  رآ 0،2= الواحدة  الشجرة المساحة التي تحتلها

 .الواحدة الشجرة لمساحة التي تحتلهاا   ×ساحة الحقل = عدد الأشجار م 

 .²م 4000=  20 × 200مساحة الحقل = 

 .رض الحقل = مساحة الحقل : طول الحقلع 

 م 50=  80:  4000عرض الحقل = 

 :5تمرين 

 كغ  100 ×( 4/5ق = )1 ×( 4/5نتاج الشجرة الواحدة = )إ 

 .كغ 80إنتاج الشجرة الواحدة = 

 تلة الإنتاج = ثمن البيع : ثمن الوحدةك 

 .كغ 4000=  1.5:  6000كتلة الإنتاج = 

 تلة الإنتاج : إنتاج الشجرة الواحدةكدد الأشجار = ع 

 جرة.ش 50=  80:  4000عدد الأشجار = 

 ²م 1200آر =  12=  0.24 × 50مساحة الأرض = 

 عرض الأرض = المساحة : الطول

 م25=  48:  1200الأرض = عرض 

 :6تمرين 

 

 

 = الطول                                                                   

 العرض

م 5 العرض  

 نصف المحيط
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 .= نصف المحيط 5لعرض + العرض + ا 

 2( : 5 –)نصف المحيط  =لعرض ا 

 م. 30=  2( : 5 – 65رض = )الع

 م. 35=  5+  30= الطول 

 الطول ×ساحة الأرض = العرض م 

 .²م 1050=  35 × 30مساحة الأرض = 

 د 57600=  20 × 2880= الجملي ثمن البيع 

 ثمن الجرار القديم. –من بيع الأرض و العنب = ثمن البيع الجملي ث 

 د 33600=  24000 – 57600=  و العنب ثمن بيع الأرض

 : ثمن بيع العنب.                                                   

 ثمن بيع الأرض. :                                                   

ثمن بيع الأرض = 
𝟑×𝟑𝟑𝟔𝟎𝟎

𝟒
 د 25200=  

 من بيع المتر المربع الواحد = ثمن بيع الأرض : مساحة الأرضث 

 د 24=  1050:  25200متر المربع الواحد = ثمن بيع ال

 ثمن بيع الأرض –من بيع العنب = ثمن بيع الأرض و العنب ث 

 د 8400=  25200 – 33600ثمن بيع العنب = 

 تلة العنب = ثمن بيع العنب : ثمن القنطارك 

 ط 5.6قنطار =  56=  501:  8400ثمن بيع المتر المربع الواحد = 

 الباقي -ن البيع الجملي من الجرار الجديد = ثمث 

 د 54720=  2880 – 57600ثمن الجرار الجديد = 
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 :7تمرين 

 : العرض                                                    

 الطول :                                                             

 

 .= نصف المحيط لعرضالعرض + العرض + ا 

 3ف المحيط ( : )نص =لعرض ا 

 م. 30=  3:  90العرض = 

 .2 ×العرض  =لطول ا 

 م. 60=  2 × 30= الطول 

 الطول ×ساحة الأرض = العرض م 

 .²م 1800=  60 × 30مساحة الأرض = 

 ×ساحة الأرض التي باعها = مساحة الأرض م 
2

3
 

 × 1800مساحة الأرض التي باعها = 
𝟐

𝟑
 ²م 1200=  

 ثمن المتر المربع. ×احة من بيع الأرض = المسث 

 د 60000=  50 × 1200ثمن بيع الأرض = 

 : ثمن الأرض                                                                                   

 : كلفة البناء                                                                                  

 ×لفة بناء المنزل = ثمن الأرض ك 
5

3
 

 × 60000كلفة بناء المنزل = 
𝟓

𝟑
 د 100000=  

 ثمن الأرض –لمبلغ الناقص = كلفة البناء ا 

 د 40000=  60000 – 100000المبلغ الناقص = 

 د 8000=  5:  40000= الفائض 

 نصف المحيط
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 لمبلغ الذي سيسدده = المبلغ الناقص + الفائضا 

 د 48000=  8000+  40000 المبلغ الذي سيسدده =

 شهرا 60=  5 × 12عدد أشهر السداد = 

 لقسط = مبلغ السداد : عدد أشهر السدادايمة ق 

 د 800=  60:  48000قيمة القسط = 

 :8تمرين 

 ²م 3200آر =  32مساحة الأرض = 

 ول الأرض = مساحة الأرض : العرضط 

 م 80=  40:  3200الأرض = طول 

 2 ×ض( حيط الأرض = )طول + عرم 

 م 240=  2  ×( 40+  80محيط الأرض = )

 3صاريف اليد العاملة = جملة التكاليف : م 

 د 472=  3:  1416مصاريف اليد العاملة = 

 مصاريف اليد العاملة -من شراء الأسلاك = الكلفة ث 

 د 944=  472 – 1416ثمن شراء الأسلاك = 

 ول الأسلاك = ثمن الشراء : ثمن المتر الواحدط 

 م 236=  4:  944الأسلاك = طول 

 طول الأسلاك –رض المدخل = محيط الأرض ع 

 م 4=  236 – 240عرض المدخل = 

 

 :9تمرين 

 مي 26800=  5200 – 32000=  الباقيالمبلغ 

 .مي 48000=  80026+  20021المبلغ الذي كان يملكه = 

 مي. 6700=  4:  80026=  بركارالمنقلة و الكوس و ثمن ال
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 مي 6000=  700 – 6700ر و الكوس = البركاثمن 

 : ثمن الكوس                          

 : ثمن البركار                                                                     

 مي. 1200=  5:  6000ثمن الكوس = 

 .مي 4800=  4 × 1200ثمن البركار = 

 مي. 3200=  10:  32000التخفيض = قيمة 

 مي. 28800=  3200 – 32000المحفظة بعد التخفيض = ثمن 

 مي. 27900=  6700+  21200المشتريات = ثمن 

 مي. 20100=  27900 – 48000المبلغ المتبقي = 

 مي. 8700=  20100 – 28800=  بقى التلميذ محتاجا إليه لشراء المحفظة الذيالمبلغ 

 :11تمرين 

 م. 180هم =  1.8محيط الأرض = 

 م. 90=  2:  180المحيط = نصف 

 

 

 = الطول    

 م 40=  2( : 10 – 90العرض = )

 م. 50=  10+  40= الطول 

 عرض  ×لمساحة = طول ا 

 آر. 20=  ²م 2000=  40 × 50= المساحة 

 شجرة. 100=  0.2:  20عدد الأشجار = 

 إنتاج الشجرة الواحدة. ×لصابة = عدد الأشجار اتلة ك 

 ط6كغ =  6000=  60 × 100الصابة = كتلة 

 العرض

م 10 العرض  

 نصف المحيط
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 .من الطن الواحدث ×لصابة اتلة كلصابة = ا من بيعث 

 د 9000=  1500 × 6الصابة =  ثمن بيع

 =ثمن البيع                                                     

 

 الطريقة الأولى:

 )ثلثي( البيع 2/3سب الرسم البياني يمثل الدخل الصافي ح 

 د. 6000=  3( : 2 × 9000) الدخل الصافي =

 :الطريقة الثانية

 د 3000= 3:  9000المصاريف = 

 المصاريف -لصافي = البيع الدخل ا 

 د. 6000=  3000 - 9000الدخل الصافي = 

 :21تمرين 

 : العرض                                                      

 الطول :                                                      

 

 م 80=  2:  160المحيط = نصف 

 م 20=  4:  80=  4العرض = نصف المحيط : 

 م. 60=  20 – 80العرض =  –م أو الطول = نصف المحيط  60=  20 × 3الطول = 

 آر.12=  ²م 1200=  20 × 60مساحة الأرض = 

 مية القمح المزروعة = ثمن البيع : ثمن بيع الكغ الواحدك 

 ق. 24=  كغ 2400=  200:  480000ية القمح المزروعة = كم

 = كمية القمح المزروعة : مساحة الأرض عدل إنتاج الأر بالقنطارم 

 ق2=  12:  24=  معدل إنتاج الأر بالقنطار

 المصاريف

 نصف المحيط
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 :13تمرين 

 

 

 

 

 3:  (4 ×ساحة الأرض الأولى = )مساحة الأرض الثانية م 

 .²م 4800هكتار =  0.48=  4( :  3 × 0.64مساحة الأرض الأولى = )

 ول الأرض الأولى = مساحة الأرض الأولى : العرضط 

 م. 06=  08:  4800الأرض الأولى =  عرض

 

 

 

 

 م. 044= ( 2 ×60)+  (4 × 80)= محيط كامل الأرض 

 عرض المدخل –ك = محيط الأرض ول الأسلاط 

 م. 843= 2 – 044طول الأسلاك = 

 ثمن المتر الواحد ×من الأسلاك = طول الأسلاك ث 

 د 9012=  5 × 843ثمن الأسلاك = 

 ثمن الأسلاك –صاريف التركيب = الكلفة الجملية م 

 د 438=  2190 – 2628مصاريف التركيب = 

 لأسلاك: طول ا = مصاريف التركيب المتر الواحد ركيبتصاريف م 

 د1=  438:  438مصاريف تركيب المتر الواحد =  

 .²م 11200=  4800+  6400مساحة الأرض = 

 .²م 2800=  4:  11200المساحة المخصصة للمرعى = 

 الثانيةمساحة الأرض 

 الأولىمساحة الأرض 

 م 60

 م 80
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 آر. 84=  ²م 8400=  2800 – 11200المخصصة للقمح = المساحة 

 كغ. 2520=  ق 25.2=  0.3 × 84القمح = كتلة 

 ثمن الكغ ×يع القمح = كتلة القمح بمن ث 

 مي 504000=  200 × 2520بيع القمح = ثمن 

 مي 100800=  5:  504000مصاريف الأعمال الفلاحية = 

 مي. 403200=  100800 – 504000خل الصافي دون اعتبار مصاريف التسييج = الد

 :14تمرين 

 

 

 

 

 

 د 1500=  700+  800المبلغ الذي جمعته أمي = 

  7 ×( 4لمبلغ الذي جمعته أمي : الأثاث الجديد = )امن ث 

 د.  2625= 7 ×( 4:  1500الأثاث الجديد = )ثمن 

 المبلغ الذي جمعته أمي -جديد لأثاث الامن ثلناقص = المبلغ ا 

 د  1125=  1500 – 2625 =  الناقصالمبلغ 

 باستعمال الرسم البياني:أو 

 3 ×( 4لمبلغ الذي جمعته أمي : ا)لناقص = المبلغ ا 

 د. 1125= 3 ×( 4:  1500)الناقص =  المبلغ 

 د  225=  5:  1125الفائض = 

 6: يمة القسط الواحد = )المبلغ الناقص + الفائض( ق 

 د. 225=  6( : 225+  1125قيمة القسط الواحد = )

 

 

 المبلغ الذي جمعته أمي المبلغ الناقص

 ثمن الأثاث الجديد


